

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ára:
Negyedévre 2 pengő

Száma: 20 fillér.

Szerkesztőség 107, kiadói hivatali telefon sz. 67.

Fény nevére,
áldás életére!

1943. december hó 6 . . .
Súlyos esztendő áll a nemzet
mögött, de mégis tele vagyunk
bizakodással, reménységgel,
megtaláltuk egymás kezét,
mert Ő áll előttünk, Ő vezet
bennünket acélos akarattal és
csodálatos frissességgel, mint
egykor a Novara parancsnoki
hídján vezette tűzzáporban
dicsőséges hajóhadát. Kö-
szöntjük Őt fiúi szeretettel,
tántoríthatatlan hűséggel, bi-
zalommal, mérhetetlen szere-
tettel és büszkeséggel mind-
annyiunk édesatyját . . .

Köszöntjük az Örök Ve-
zért, a nagy katona remekbe
szabott ideálját a daljás csaták
záporában megedzett hőst . . .
Ünnepeljük az ország meg-
tartó és gyarapító Kormány-
zóját . . . Köszöntjük a csodá-
latos embert, aki az őt ért
mérhetetlen fájdalomában és
sorscsapásokban is, példát
mutat és ad az igazi férfi
erőről és szilárdságról . . .

Nevünnepe fiúi szeretettel
és rajongó tisztelettel tekintünk
fel ős Budavárára s mind-
annyiunk ajkáról imádságos
lélekkel csendül fel a fohász:
Óvja, áldja és tartsa meg
őt számunkra a Magasság-
beli, adjon a nemzetnek olyan
erős nagy lelket, mint az
Övé. Adjon neki boldog hol-
napokat, amelyekben felszik-
rázik újra a nemzeti dicsőség
fénye és a nemzet vele együtt
megérhesse azt a kiteljesedett
magyar nagyságot, amelynek
első harcosa, első nagy mun-
kása trianoni elesettségünktől
kezdődően vitéz nagybányai
Horthy Miklós, a mi nagy
ország gyarapító Kormányzó
Urunk!

Fény nevére, áldás
életére!

A magyar út.

„Egy szőszegő népnek le-
het ideig-óráig szerencsés
sorsa — mondotta Csataj
Lajos honvédelmi miniszter
a honvédelmi tárca nagy vitá-
jában — de a történelem
ítélőszéke előtt a megbecsü-
lést a világ közvéleménye
előtt a létjogosultságot csak
azok az államok, azok a né-
pek vívhatják ki, amelyek
kötelességüket nemcsak jóban,
hanem rosszban is maradék-
talanul teljesítik.

Ez a megbecsülés a nemzet
hitele, enélkül nincs jövő és
nincs feltámadás. Mi voltunk
az utolsók, akikről a béke-
bilincsek lehullottak, sem lel-
kileg, sem anyagilag nem
lehattunk felkészülve, hiszen
csak a háború küszöbén kezd-
hattük meg honvédelmünk
kiépítését. Ennek dacára hon-
védségünk a nemzet nevében
teljesítette azokat a kötele-
zettségeket, melyek a szerző-
dések viszonyból erednek és
amelyeket a nemzet vállalt.

A Donparti harcokban csapa-
tink hősiesen állottak helyt.
Halálmegvetéssel küzdöttek
és az orosz túlerővel szem-
ben is sok ragyogó példáját
adták a vitéz katonaléleknek“

Igen! Ennek a hősi katonalé-
leknek szólt az a tüntető egy-
öntetűség, amely a honvédelmi
tárca költségvetése során
megnyilvánult a törvényhozás
házában. Az egész magyar
nemzet tudatában van annak,
hogy a magyar katona meg-
állta helyét ott a Don partján
is s meg fogja állni a helyét
akkor is, ha a nemzet ősi
rőgeit érnék támadások.

A magyarság tudatában
van annak, hogy destrukció,
földalatti aknamunka nem
férközhet a honvéd szellem-
hez, de tudnia kell azt is,
hogy ennek az ősi magyar
kardnak éle csak akkor állhat
csorbíthatatlanul ellen a reánkvaró
küzdelennek, ha minden ma-
gyart is, honvédszellelem hatja
át s egy emberként áll a
magyar katona mögött, bízva

a magyarság sorsát irányító
vezetőiben, akik tudatában
vannak annak, hogy a tét
óriási, a tét maga a nemzet.

A magyar nemzet szem-
pontjából is elkövetkezhet a
sorsdöntő idő. Hazánk soha-
sem részesült békés évszázadok
termékeny, nyugalmas
időkben, véreznünk és harcol-
nunk kellett, nem világhatalmi

célokért, hanem pusztá létün-
kért. Erre az áldozatra készen
áll a magyar honvédség,
minden tagja és készen áll
maga a nemzet is. Ha min-
den erő ellenünk fordul is,
a honvédség a nemzetnek rá-
bízott becsületét utolsó lehe-
letéig védeni fogja, mert a
magyar él és a hazáért meg-
halni is kész!

A Horgosi Bokrétások nagyszabású vendégszereplése Mohácson.

A derűs napra virradó
város kettős ünnepre ébredt va-
sárnap, november hó 28 án. —
Ünnepelte a város a visszatért
délvidéki magyarság testvéri kéz-
nyújtását a Délvidéki Magyar
Közművelődési Szövetség és a
mohácsi Szabadliceum által ren-
deztet testvérgyűlés és bokrétá
ünnepség alkalmával. Mert ez
volt a tulajdonképeni értelme a
DMKSz mohácsi látogatásának.
Megismertetni Délvidék népét,
kulturáját, annak a küzdelmes
munkának az értékét, melyet
húsz évi elnyomás alatt termelt
ki magából a délvidéki magyar
nép.

Ennek a népnek a vezetősége
által összehívott propaganda-
gyűlésre a városháza közgyűlési
termét zsufolásig megtöltötte a
mohácsi magyarság minden tár-
sadalmi osztályából megjelent
érdeklődő közönség. A gyűlést
délután fél 12 óraker nyitotta
meg vitéz Kovács Antal nyug.
vezérőrnagy, Baranyamegye vízei
székkapitánya. Bevezető szava-
iban méltatta az ezeréves magyar
nép küzdelmes életét, melynek
következtében egész országrés-
zek néptelenedtek el, ahová
idegen lakosság költözött. Tele-
pülések, falvak tűntek el nyoma-
talanul, igen soknak csak a neve
maradt meg az utókor számára.
Eljött az idő, amikor minden
magyar értékre szükség van,
mert ez a föld magyar volt s
újra magyarrá kell lennie.

Mohács város polgársága ne-
vében vitéz Szónyi Alajos pol-
gármester mondott üdvözlő be-
szédet. Emlékeztetett a mohácsi
Levente-egyesület zászlóajándé-
kozására, mely első megnyilat-
kozása volt a városnak a vissza-
tért Délvidék iránt érzett testvéri
szeretetének. A Délvidék meg-
szorította a felé nyúló testvéri
kezet s ennek a kézzsoritásnak
eredménye, a mai látogatás. —
Eljött megtartani a Magyar erő

ünnepét, annak a magyar erőnek,
mely hős elődök izmait acélozta
ezer éven át, mely elbirt rabsá-
got, szenvedést, a számkivetés
gyötrelmeit, mely mártirokat ne-
velt és ezek véraldozatán keresz-
tül jobb sorsot verekedett ki,
mely országokat tudott megtar-
tani a történelmi fenyegetős fer-
geteges viharai között.

Ez az erő: a magyar erő örök,
mert ez az erő ennek a sokat
szorozott nemzetnek legsajáto-
sabb drágakincse. A Délvidéki
Magyar Közművelődési Szövet-
ség huszonkét és fél évi elnyo-
matás gyötrelmeinek megszentelt
jogán, a kisebbségi sors keserű
tapasztalatainak birtokában vilá-
gokat megrázó események kö-
zepette kíván a magyar testvéri-
ség szeretetének tűzével a ma-
gyar sors előbbrevitelének mun-
kájához mai ünnepségével előbb-
resegíteni. Mi elfogadjuk az út-
mutatást — mondotta beszéde
során a polgármester — még
szorosabba fogjuk a baráti job-
bot, mert tudjuk, hogy a háboru
poklának lángtengerében foko-
zottabban egymásra vagyunk
utalva. Tudjuk, hogy a magyar
erő csak akkor mutatkozik meg
a maga teljességében, csak akkor
képes országot, nemzetet jövőt
megmenteni, ha mindnyájan be-
csületes, szent akarattal szegő-
dünk szolgálatába.

Vitéz Szónyi Alajos polgár-
mester beszéde végén üdvözölte
a vendégeket, a Délvidéki Magyar
Közművelődési Szövetség meg-
jelent képviselőit: dr Hegedűs
László igazgatót, Radicevics Já-
nos, a délvidéki sajtó propagan-
da osztályának vezetőjét és Faragó
Ferenc hercegszöllősi ref. lelkész, a
Szövetség baranyai titkárát.

Ezután került volna sor dr
Hegedűs László DMKSz igazgató
előadására, melyben a Szövetség
munkáját, célkitűzéseit ismertette
volna, de hirtelen megszólalt a
légi riadó s a gyűlés megszakadt.

Délután 4 órakor kezdődött a Magyar erő ifjúsági ünnepsége a Mohácsi Iparoskör nagytermében zsúfolt nézőtér előtt — A Hísekegy után *Faragó Ferenc*, a DMKSz baranyai titkára mondott lelkes hangú bevezető beszédet, majd bevonult a horgosi paraszt énekkar és eredeti paraszt-nótákat adott elő. Ezt táncszámok követték, azután *Vajda János* baranyamegyei népműve lési titkár mondta el ünnepi beszédét. A gimnázium egy mohácsi népballadát énekelte, majd horgosi lakodalom bemutatása következett. Ezt újabb táncok követték. Az előadás a Himnusz hangjaival ért véget.

Este fél 8 órakor kezdődött a nagyközönség számára rendezett előadás. A Hísekegy után *Hites Ferenc* gimnáziumi igazgató mondott megnyitó beszédet. Üdvözölte a vendégeket, kifejtve, hogy itt nemcsak vendégszerelépről, hanem ünnepi demonstrációról is szó van. Ez a demonstrálás nevelni akar, a magyar erő tudatára. Ezt pedig csak a tökéletes nemzeti egységgel lehet elérni maradéktalanul. Ezt az egységet a város és a falu, a kétkézi munkás és tollforgató zárt sorban való tömörülése és testvéri összefonódása adja meg. Ennek komoly biztosítéka az a nevelő tanítói munka, melyet a DMKSz eddigi működése igazol. A földműves ifjúság egy sorban áll és dolgozik a gimnáziumi tanuló ifjúsággal, mely egyben jelképe annak, hogy az iskola megértette az egység szükségességét és nevelőmunkájával bekapcsolódik ennek megvalósításába. —

Ezután a gimnázium énekkara elénekelt a Alnok barátság c. mohácsi népballadát *Schneider Lajos* elemi iskolai igazgató gyűjtéséből. Majd a horgosi lakodalom bemutatása következett s a magyar népetel kedves jeleneteiben gyönyörködhetett a közönség. Az ünnepi beszédet *Radicsevich Sándor* lapszerkesztő, a DMKSz. sajtó- és propaganda osztályának vezetője mondta. Beszédében rámutatott arra, hogy ezen verázta magyar földön a nemzetet a magyar nép ereje tartotta fenn. Ez az erő tette lehetségessé, hogy a magyarság kibírta a legnagyobb megpróbáltatásokat is, melyeknek állomásai Mohi, Mohács, Világos és Trianon. Ezen a földön a magyarság létjogosultságát a megmaradón és fennmaradón kívül biztosította az a tény is, hogy itt a magyar nemzet teremtett először országot és védte a Nyugatot ezer éven át.

De a történelmi múlt és a katonai erények mellett bizonyítja még létjogosultságát az életrealitás. Pótolni tudta az óriási vérvesztéseket, romokon új országot tudott építeni, mert a magyar legyőzhetetlen, elpusztíthatatlan, míg élni akar. Élethez való joga faji kiváltságán, nemzeti értékein és keresztény hitén alapszik. Képességei minden irányban megnyilatkoznak, nemcsak a hadviselés és országvezetés, hanem az ipar, kereskedelem és földművelés terén is. Erőnket táplálja a magyar föld minden termékével, földrajzi, természetrajzi és földtani kincseivel. A Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség ezt a magyar erőt hirdeti a mo-

hácsi csatasíkon. Ezzel a magyar erővel kell visszaszerezni a teljes magyar földet: Nagy-Magyar-országot.

A szónoki művészettel felépített és hazafias lelkesedéssel átítatott beszéd után a horgosi paraszt-énekkar régi magyar dalokat énekelte, majd bemutatta a horgosvidéki táncokat: a koszorús-táncot a sarkast, a tipegőt, a kis- és nagybokázót.

A farszót, nehéz, minden izmot igénybevevő táncok szünetében *Nydrai György* VIII. o. t. elszavalta Erdélyi József: Kisvasút című költeményét.

Ezután a lelkes horgosiak folytatták a szebbnél szebb, színes és változatos táncok bemutatását. Eljárták a legénytáncot, a toborzót, a tanyázót, a hajnalcsillagot, a horgosi mulatóst.

Az első népi előadás a Himnusz eléneklésével ért véget. A mohácsi közönség fájó szívvel elbúcsúzott a lelkes délvidéki vendégektől, akiknek emlékét szeretettel zárta a szívbe.

— Gaál Endre —

Isten és Haza, Szeretet és kötelesség!

Mohács város nagyközönségének áldozatos készsége felbátorított bennünket, hogy ismét egy szerény kéréssel forduljunk azokhoz, akiknek az eddigi áldozatos ajándékaiért ismételtel mondunk hálás köszönetet. — Sok sok lázas beteg kap még ma is a mohácsi ízelet és szép almából. Isten áldása szálljon a kegyes adakozókra.

Hadikórházaink ismét megteltek sebesültekkel, lázban fekvő betegekkel. A gyógyuló sebek fájnak, megkezdjük a meleg papucsok, pacserek, zoknik, csonkvédők kötését és varrását. Munkatársunk mindenki lehet, aki segíteni akar a magyar katonán.

Közeledik a karácsony! Szeretből a kötelességvállalás legyen a mi ünnepünk, akinek születése emlékére megajándékozunk egymást, először is a magyar katonát. Szerezzünk örömet azoknak, aki hadikórházak betegágyain töltik karácsony szent estéjét. Szeretettel kérünk tehát egy-egy karácsonyi csomagot, melynek tartalma ne legyen több mint egy kicsi fenyőág, pár szem cukorral, 1/4 kg. keksz, 5 darab levélpapír, levelezőlap, ceruza, darabka mosdó szappan, egy pár zokni és egy pár rongy vagy szalma papucs.

De minél többet, hogy sok-sok katona könnyen törölhessünk le vele! Ezt kérjük mielőbb a róm. katolikus belvárosi elemi iskolában december 3 tól 30-ig a délelőtti órákban szeretettel sebesült katonáinknak leadni. — Magyar testvéreink, véreink kérnek, akik éretünk szenvednek!

Hisszük, hogy eddigi nemes lelkűségét Mohács város nagyközönsége áldozatos adakozással ismételteln bebizonyítja.

— December 6—7-ke iskolai szünnap. A vallás és közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében december hó 6—7-én az ország valamennyi közép és középfokú szakiskolájában, valamint népiskolákban szünnapot tartanak.

Szabadliceum.

253 színes, gyönyörű kép a vetítővászon s azzal az érzéssel ke'ünk fel a szabadliceumi előadás végén, hogy milyen szép is a természet mennyi szépség mellett megyünk el közönyös gondok által elhomályosult szemmel. *Dr. Merényi Ferenc* pécsi leánygimn. hittanár, püspöki sekrestyeigazgató előadásán ilyenforma lelkiismeret-furadást éreztünk s egyben azt a felszabadító lelkesülést, amit csak a természet varázsos szépsége tud felébreszteni a mai élet zaklatott lelkü emberében. Színes, vidám, napsugaras tájak, fenséges bércek, fehér, havas vidékek, zöldelő fák, bokrok, virágok színpompája, azurkék ég, fehér bárányfelhők, barátságos, fehér-falu falvak, fürdőhelyek kunyhói vonulnak el előttünk kaleidoszkopszerű változásokban. Erdélyi tájak; Búdös barlang. Bálványosvár romjai, a Gyilkos tó, a Maros forrásvidéke, Gyergyószentmiklós nyújas házai és Beszterce festői városnegyedei majd a pécsi székesegyház egészen új meglátásban, végül az örökség Mecsek téli behavazott útjaival, zuzmarás fáival, tavaszi rügyfakadásban, azután a nyár érlelő ragyogásában, az ősz hervadó, pazar színpompájában vonul el *Merényi Főtisztelendő* élményekhez kötött, színes előadásától kísérve.

Ilyen volt a *Színes Mecsek* — színes Erdély előadása, de szavakkal, nem is lehet tolmácsolni megközelítően sem azt, amit a vetítőgép lencsége a Szabadliceum közönsége elé varázsol. Ismerős tájakat fedeztünk fel s mégis mintha először láttuk volna. De nem csak gyönyörködhető volt az előadás, hanem tanulságos is. Megtanultuk becsülni a természetet, Magyarország szépségeit pedig még jobban a szívünkbe zártuk. Ujramegbizonyosodhattunk, hogy a nótának mennyire igaza van; Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország; s ez mind *Dr. Merényi Ferenc* érdeme, aki fáradságot nem kímélve járja fényképezőgéppel hazánk természeti szépségeiben gazdag tájait, hogy színes, pompás csokrot kössön s hálás közönségének bemutassa.

A következő előadást *Dr. Madácsy László* szegedi áll. gyak. Gimn. tanár tartja: A mai francia lira címmel.

Udo Dammert német zongora-művész nagyszerű hangversenye.

Mohács város zenekedvelő közönségének november hó 23-án ismét nagy élményben volt része. A városháza díszes tanácstermében kitűnő közönség jött össze a rossz idő dacára, hogy meghallgassa *Udo Dammert* közismert, tehetséges, fiatal német zongoravirtuóz hangversenyét. Az illusztris művészt a közönség szünni nem akaró tapssal köszöntötte, aki a zenei romantika három vezéralakját mutatta be. *Brahms* mesteri felépítésű *F. moll* szonátájának öt tétele hatalmas mértékben bontakozott

ki a hallgatóság előtt a művész tolmácsolásában. A zongora erejével kifejezési lehetőségét mind mesteri kézzel szóllaltatta meg fölünyes tudással és tökéletes átéléssel. A mű csodálatos finomságú idilli részletei művészi egységbe fonódtak *Brahms* teremtő erejének kozmikus viharzásával. *Róbert Schumann*t, a kisformák mesterét legjellemzőbb oldaláról mutatták be az előadott *Erdei jelenetek*. Majd az erdő romantikájának varázsa csendült ki az egyes tételekből majd szinte templomi áhítat érzékeltette a természet ünnepi csendjét.

A finom, halk árnyalatok festésében *Udo Dammert* éppen olyan művésznek mutatkozott, mint a megrázó erejű, szenvedélyes kitörések ábrázolásában, mint a vadászat kúrtharsonának, a lovak dobogásának, vadak és kutyák szágúdsának hangulatfestésében. *Schubert C dur Vándorfantáziája* éppen olyan határos mint amennyire technikailag nehéz mű, amelynek saroktétellei: a „Sturm und Drang“ zenei hangulatában dübörögnek tova. *Udo Dammert*ben olyan művészt ismertünk meg aki a zongorának minden kifejezési lehetőségét ismeri és azokat a művek exaltikus átélése közben csodálatos érzékkel szóllaltatja meg. A bilentésnek valami isteni adománnyal rendelkezik. A fortissimókban viharos erővel csap le a zongorára, a pianissimókban viszont lehetőszerű simogatással varázsolja elő a legbámulatosabb hangszíneket a bilentyűkből. A zongora szinte énekel ujjai alatt. Jóieső örömmel hallottuk, hogy kint Németországban a mai magyar szerzők műveinek lelkes terjesztője. Ily rendkívüli képességek valóban a legkiválóbb interpretálók sorába emelik s így bizonyosan ott is sok barátot szerez a fiatalos lendülettel előre törő magyar zenének.

Udo Dammert a közönség egy egy darab után viharos tapsorkánban köszöntötte s műsoron kívül még egy Schubert darabot adott elő. Majd *Kövessey József* gimnáziumi tanár, aki a műsor elején s egyes műsorszámok között ismertette a szerzőket és a darabokat német nyelven mondott szíves köszönő szavakat a kitűnő müncheni művésznek, hogy magyarországi körútja során jelentősebb városok elhagyásával a mohácsi zenekedvelő közönségnek ilyen kiváló műélvezetet nyújtott.

A hangverseny, — amely a mohácsi német nyelvtanfolyamok második hangversenye volt, — kitűnő rendezése *Harmat György* és *Kövessey József* gimnáziumi tanárok a némettanfolyamok vezetőtanárainak érdeme.

A zsiradékbeszolgáltatás és sertés forgalom új rendje.

A Közelítási miniszter rendelete értelmében 20 kg-on felüli, 80-nál nem nehezebb élősertést, továbbá tenyésztést csak az alább megnevezettek adhatnak el, illetve vásárolhatnak: 1. gazdakönyvvel ellátott gazdák, 2. gazdakönyvvel el nem látott olyan személyek, akiknek a közellátási kormánybiztos „szülő-vásárlási igazolványt adott“ 3. országos vagy körzeti kereskedő,

4. Állatforgalmi központ. Süldő-vásárlási igazolványt a közellási ügyosztály 4. sz. szobájában lehet kérni. 80 kilogrammnál nehezebb élősertést pedig csak az alábbiak vásárolhatnak, illetve csak az alábbiaknak szabad eladni: 1. Országos vagy körzeti kereskedő, 2. Állatforgalmi Központ, 3. az a bérhizlaltató, akinek az Állatforgalmi Központ átvételi utalványt adott, 4. az a bérhizlaltató magánháztartás, amelynek a bérhizlalás lakóhelye szerint illetékes előjáróság sertésvágási engedélyt adott.

Magánháztartások a saját szükségletük fedezésére kötött bérhizlalási szerződés alapján hizlalt sertést a hizlalótól átvehetik, ha a hizlaló lakóhely szerint illetékes előjáróság a sertésre vágási engedélyt adott.

Ezen felül szükséges még, hogy a bérhizlaltató lakhelyszert illetékes előjáróság igazolja, hogy a bérhizlaltató háztartásához tartozó egy éven felüli személyek zsírjegy jogosultságáról egy évre lemondott. Amennyiben pedig a bérhizlaltató gazdálkodó a vágási engedélyt csak az esetben kaphatja meg a bérhizlalt sertésre, ha a zsiradék beszolgáltatási kötelezettségét már teljesítette, vagy annak teljesítése biztosítottak látszik. Egyéb esetben a gazdálkodó a bérhizlalt sertést a bérhizlalónak ki nem adhatja, hanem köteles beszo­l­gá­lat­ni.

Sertésvágási engedély csak annak adható ki, aki a vágástól számított egy évre a háztartásához tartozó 1 éven felüli személyek zsírjegy­j­o­su­l­tsá­gá­ról lemondott, ezért minden olyan háztartás, mely sertést kíván venni, csak az esetben kérjen vágási engedélyt, ha biztosítva látja egy évi zsiradék szükségletét, mert a vágástól számított egy éven belül a sertést vágó háztartásuk részére zsír­v­á­sá­rl­ási engedély ki nem adható. Ha a vágási engedélyt kapott háztartásban negy­n­él kevesebb egy éven felüli személy van, úgy a megszabott zsírbeszolgáltatáson felül annyiszor 2 kg zsirt kell az engedélyesnek beszo­l­gá­lat­ni, ahánnyal a háztartásban lévő­k száma a negy­n­él kevesebb. Ha a háztartásban lévő egy éven felüliek száma negy­n­él több, de négy­n­él maradék nélkül nem osztható, úgy további egy sertés vágására kaphat engedélyt, azonban köteles a második sertés után leadandó 8 kg zsiron felül még annyiszor 2 kg zsirt beszo­l­gá­lat­ni, ahánnyal a háztartásban lévő személyek száma kevesebb a nyolcnál.

Akik kényszervágás következtében kénytelenek előbb levágni a sertést mint az kihízna, úgy saját érdekükben a kényszervágást, de még fel nem dolgozott sertést a hatósági állatorvossal vizsgál­tas­sa­k meg és kérjenek tőle igazolást és az igazolás csatolásával kérelmezzék a kötelező zsírbeszolgáltatás alóli mentesítést a m. kir. közellási felügyelőségtől. A kérelmet a városi iktató hivatalba kell beadni.

Vágási engedély nélküli sertésvágás esetén a közönség kiteszi magát annak, hogy a sertést elkobozzák s a vágó ellen megindítják a hatósági eljárást.

A Legényegylet első adventi estje

November hó 28-án tartotta a Legényegylet első adventi estjét. Az ünnepi beszédet *Patós József* hittanár mondta.

A munka temetése — úgy mond — sokan elmenének, még koszorút is helyeznének rá ezzel a felirattal: „Nyugodjál békében.“

Pedig a munka nem teher és szegény, mert maga az Isten szentelte meg amikor a világot teremtette, még pedig úgy, hogy benne az ember az Ő munkáját folytassa és tökéletesítse.

Isteni szemszögből nézve a munkát, csak áldás lehet nem pedig büntetés.

Nemzetgazdasági szempontból pedig igen fontos, hogy hazai magyar munkával előállított iparcikkeket használjunk és mindent, ami — külföldi — mellőzzünk.

Családi szempontból is fontos az egységes munka és annak szeretete. A férfi és nő munkájának megbecsülése a család boldogulását segíti elő és az egymás iránti szeretetet.

Megnyitó beszédet az ifjúsági tagokból alakult művészi gárda szórakoztató számai követik. Szép zeneszámok, szavaltat és tréfás jelenetek váltották egymást, úgyhogy a közönség újra teljes meglepődéssel távozott a műsoros estről.

A legközelebbi előadást a gimnázista lányok Szent Margit Leányköre rendezi.

SZÍNHÁZ

Örömmel közöljük kedves olvasóinkkal, hogy többhetes téli színházi évad kezdődik december hó 4-én az Iparosok Oivakó-körének nagytermében.

Rétalapi Hlatky László országjáró kutató kamaraszínháza nagyserű erővel december hó 4-én kezd meg színházi szezonját Mohácson. Az igazgató — kit nyári vendégjátékaról még szeretettel ismer a közönség — kéri most is a színpártoló közönség szíves támogatását *Lófő Tusnádi Pálffy Lajos* titkár fogja felkeresni a színház iránt lelkesedő közönséget, kinél a bérletek rendkívül nagy kedvezménnyel jegyezhetőek elő.

A vendég szereplés alatt *Hlatky László* prózai színtársulata a legkitünőbb prózai darabokkal fogja a közönséget megörvendeztetni s ezzel teljesedésbe mehet mindazok vágya, akik csak a prózai darabokat kedvelik. A darabokban úgy *Hlatky László* igazgató, mint felesége *Sándor Anna* is fellépnek.

A Kamara Színház első heti műsora: Megnyitó előadás 4-én, szombaton este 7 óraker Dario Nicodemi: *Arnyék* c. színműve. Vasárnap délután 4, este 7 óraker Vaszary János: *Boldogá tesztiek* című bohóza. Hétfőn este a Kormányzó Úr névünnepe tiszteletére díszelőadás, Harsányi Zsolt: *Bolond Asvayné*, szavai: *Bérczi Ernő*. Szerdán délután fél 5 és este 7 óraker *Pethes Ferenc* a népszerű komikus vendégjátéka. *Csütörtökön* Dumas remekműve: *Kameliás kölyg*.

A bérletjegyek minden előadásra érvényesek. A bérlet a napi helyárnál 20%-kal olcsóbb. Pénztár délelőtt 10—1, délután 5 óráról. A kötött bérleteket déli 12 óráig tartja fenn a pénztár.



— A Kormányzó Úr névünnepe.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós Magyarország főméltóságú Kormányzó Urának december 6-iki névünnepe tiszteletére a Mohácsi Leventeegyesület december hó 5-én délelőtt 10 óraker a *Színkörben* emlékünnepeket rendez, amelyre mindenkit szeretettel elvár a Leventeparancsnokság. — Felhívja a Leventeparancsnokság a leventeköteles ifjakat, hogy a szentmisén mindenki hiánytalanul vegyen részt. A más vallású leventék a Fogadalmi templom előtt gyülekezzenek 3/4, 10 óraker.

— **Credo gyűlés.** A Mohácsi Credo Egyesület vasárnap, december hó 5-én tartja délelőtt fél 12 óraker a Legényegyletben szokásos gyűlését. Előadást tart: *Schmidt Károly* egyházközségi elnök.

— **Adomány.** *Schmidt Lajos* és felesége, *Ribar Elek* koszorújának megváltásaképen 20 P. adományozott lapunk kiadóhivatala útján a Misszió Társulatnak.

— **Halálozások.** *Özv. Tiszt Jánosné sz. Dlusztus Teréz* 84 éves korában Mohácson elhunyt november 29-én. Temetése igen nagy részvét mellett december hó 1 napján volt Mohácson történt beszentelés után a németbolyi róm. kath. temetőben. Az elhunytban *Tihanyi János* mohácsi apát plébános szeretett édesanyját vesztette el s a közszeretben és köztiszteletben álló apát plébánosunkat ért súlyos csapás mély részvétet váltott ki. *Özv. Tiszt Jánosné* elhunytát gyermekei, unokái, dédunokái, bátyja és kiterjedt rokonság gyászolja.

Lauly Vilmos kárpitósmester november hó 27-én életének 58-ik évében elhunyt. Temetése november hó 29-én volt nagy részvét mellett. Halálát özvegye *Lauly Vilmosné sz. Menczinger Julia*, gyermekei és édesanyja gyászolja. A szerény és megbízható *Lauly Vilmos* korai elhunytja a mohácsi Iparostársadalomnak is szomorú vesztesége.

— **Névváltoztatások.** A m. kir. Belügyminiszter megengedte hogy *Linyák János*, *Ferenc* és *Antal* mohácsi lakosok nevüket „Lehel“-re, *Benes Emil* kertész mohácsi lakos nevét „Pozsonyi“-ra változtassa át.

— **Német nyelvtanfolyam.** Az Iparoskör német nyelvtanfolyamára 4-én, szombaton fél 7 óraker lehet még jelentkezni. Elnökség.

— **Karácsonyi csomagok hadművelési területre.** A honvéd vezérkar főnöke lehetővé kívánja tenni, hogy mindenki a hadművelési területen levő hozzátartozóinak karácsonyi csomagot küldhessen. A kézbélyeges tábori postai levelezőlap decemberi szelvényvel kivételesen három kilógrammos tábori postacsomagot lehet feladni. A csomagok élelmiszer és dohánytartalmak nem esik korlátozás alá. A három kilógrammos csomagban téli óvócikkek küldésére is lehetőség nyílik. A karácsonyra szánt csomagokat legkésőbb december 10-ig ajánlatos postára adni.

— A Vöröskereszt közgyűlése.

A Magyar Vöröskereszt Mohácsi Városi fiókjá 1943 évi december hó 12-én (vasárnap) délelőtt 11 óraker tartja a tűzoltólaktanya tanácstermében évi rendes közgyűlést, melyre a tagokat tisztelettel meghívom. Ezt megelőzően ugyanezen a napon délelőtt 10 óraker választmányi ülést tart. Határozatképtelenség esetén úgy a közgyűlést, mint a választmányi gyűlést a megjelentek számára való tekintet nélkül december 19-én tartja meg ugyanezen időben: Targyisorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztárnok jelentése. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Tisztújítás. 5. Evi költségvetés és munkaterv megállapítása. 6. Indítványok (Előre bejelentendő) Az elnök.

— **Elveszett.** *Pintér Istvánné* mohácsi Herceg Ferenc utcai lakos egy és fél éves göbje sertése november 20-án elveszett. Becsületes megtaláló jelentkezzék az államrendőrségen, vagy a károsultnál.

— **Áramszünet.** A Villamosmű értesíti az áramfogyasztó közönséget, hogy vasárnap délelőtt 7-órától 10 óráig áramszünet lesz.

— **Dr Keck Antal budapesti lakása.** *Dr Keck Antal* országgyűlési képviselő budapesti címe: Madách Imre ut. 8. VII. e. 2. vagy Váci utca 11. b. I. e. Távbeszélő: 220 635., vagy 384 228.

— **Visszahonosítás.** A m. kir. Belügyminiszter *Rózsahegyi József* mohácsi lakost a magyar állam kötelékébe visszahonosította.

— **Szélhámosok károsítják a honvédcsaládokat.** Az utóbbi időben mundryakrabban előfordul, hogy egyenruhába öltözött egyének, a hadművelési területen lévő hozzátartozóit látogatják és különféle mesékkel pénzt, de főként téli meleg ruháneműt csalnak ki. Illetékes helyen nyomtatékosan felhívják a katonai hozzátartozók figyelmét arra, hogy minden ismeretlent, aki ilyen ügyben keresi fel őket, ha a legkisebb gyanu merül fel velük szemben, azonnal adják át a csendőrségnek, vagy a rendőrségnek.

— **Felvétel a mohácsi Kertmunkás iskolába.** A mohácsi Kertmunkás iskolában 15 tanuló vesznek fel. Az iskola célja a gyümölcsstermesztésben, a faápolásban, a fanevelésben és védekezésben, továbbá a zöldségstermesztésben, a szőlőművelésben, méhésztben és a kertészet egyéb ágaiban is gyakorlatilag o.y kertmunkások kiképzése, akik mint mint szakmunkások, előmunkások, munkavezetők, esetleg kisebb gyümölcsösökben, mint önnáló kezelők alkalmazhatnak. A kiképzés tartama 2 év. A tanév március 1-én kezdődik. Jelenkezhet minden 16—26 év közötti, az elemi iskola legalább négy osztályát elvégzett, földműveléssel, vagy kertmunkával foglalkozó, ép, erős, kerti munkára alkalmas testalkatú, jó látó és halló, erkölcsileg kifogástalan nőtlen fiatalember. A pályázati kérvényeket a m. kir. Földművelésügyi miniszterhez kell címezni és a mohácsi kertmunkás iskola igazgatóságánál kell benyújtani december hó 31 napjáig. Bővebb felvilágítást az érdeklődőknek szívesen nyújt az iskola igazgatósága.

— **Elveszett egy fél pár sárga bőrkertyű.** Becsületos megtaláló jutalom ellenében adja le Kazinczy utca 20. szám alá.

— **December végéig fizessük ki adóinkat.** A m. kir. pénzügyigazgatóságok felhívják az adózók közönséget, hogy adófizetési kötelezettségének december hó végéig tegyen eleget. Aki tartozását folyó év végéig kifizeti, egyrészt hazafias kötelességének tesz eleget, amennyiben az országépítő nagy munka eredményességét s a mai időkben mindennél fontosabb honvédelem sikerét mozdítja elő, de másrészt saját magának is jelentős előnyt szerez az által, hogy megtakarít további 6% késedelmi kamatot, 3% végrehajtási költséget, sőt a folyó évre kivetett adójának 2% át is visszatérítik.

— **Anyakönyvi bejegyzések** 1943. november 26-tól dec. 3-ig.

Születések: Hertrich Ferenc Gyula, Ditelján Katalin, Molnár Emilia Magdolna Anna, Krémer Elek, Auth Vilmos, Fátó János, Hári István, Szücs Lajos, Gaszt Anna, Völgyesi Jenő Imre, Nádas Terézia Irén.

Házasságkötések: Nagy Ferenc és Dózsa Erzsébet, Bohner Jakab és Pfeifenroth Terézia.

Haldózások: Rabb Lajos 84 éves, Lauly Vilmos 58 éves, Kodsz Mária 69 éves, Resetár Ádám 69 éves, özv. Tiszt Jánosné 83 éves, Auth Mátyásné 65 éves, Ribár Elek 64 éves.

SPORT.

Pécsett játsza le utolsó őszi bajnoki mérkőzését az MTE a PEAC csapatával. Ez a mérkőzés nagyfontosságú Mohács szempontjából, mert győzelem esetén az első helyen, vereség esetén pedig a negyedik helyen végez a mohácsi együttes az őszi bajnokságban. Ha lehetőséghez képest a legjobb összeállításban áll fel az MTE és teljes szívvél küzd végig a 90 perces akkor lehetséges, hogy legalább az egyik pontot hazahozza idegenből, szintén bajnokságra törő egyetemistáktól.

Vasárnap tervezett Kópács elleni leventebajnoki mérkőzés az ellenfél lemondása, ill. viszszalépése folytán elmaradt. Ezzel a leventebajnokság öszifordulója befejeződött és Mohács levente csapata Németbóly mögött a 2. helyen kötött ki.

Labdarugó-játékevezetői tanfolyam Mohácson!

Az MLSz Pécsi Kerületének játékevezetői bizottsága a téli szünetben Mohácson megfelelő jelentkezés esetén labdarugó-játékevezetői tanfolyamot tart. A tanfolyamot január és február hónapban bonyolítják le, hogy a vizsgákat március hónapban kivehessék és a hallgatókat a tavaszi idényben már igénybe is vehessék.

A jelentkezni szándékozókat felhívjuk, hogy írásbeli jelentkezésüket f. hó 10 ig írásban küldjék be a Kerületi titkársághoz Pécs, postafiók 23. Egyéb szükséges felvilágosítással szolgál helyben Pazarek Dezső mohácsi játékevezető.

OMNIA FILMSZÍNHÁZ

December 3—4—5—6

RAGASZKODOM A SZERELEMHEZ

December 7—8

Kádár Kontra Kerekes

Felelősszerkesztő:
DR SZKLADÁNYI LÁSZLÓ
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik felejtethetlen drága jó gyermekünk, testvérünk, sógorunk

OLUSZTUS JÁNOS

elhunyta alkalmából mély gyászunkat a temetésén való megjelenésükkel, részvényt nyilatgatásukkal, koszorú vagy virág küldésével enyhíteni igyekeztek ezúton mondunk hálás köszönetet. Különösen nagy vigasztalásunkra volt Mohács város képviselőinek, gyermekünk kartsársainak és növendékeinek a temetésén kifejezett őszinte együttérzése.

Németbóly, 1943. nov. 28.

A gvászólo család.

Francia, német nyelvoktatás

külföldön képzett nőtl.
Cím a kiadóhivatalban.

Saját termésű

csemege boromból,
továbbá 1 db diófát, 2 db eperfát,
néhány mogyoróbokrot átadok.
VARGA gépgyáros.

Egy

asztalos-segédet

felveszünk. Zeitvogel-gépgyár.

Zrinyi utca 17. számú

ház eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Haszonbérbe avagy felesbérbe

k i a d n á m Alsó- és Felső-
mezői 5 hold földem t.

Cím a kiadóhivatalban.

Nád árverés a rihán

december 8-án, kedvezőtlen idő
esetén december 12-én lesz
megtartva. Az árverés kezdete
reggel 8 h-kor, gyülekezés a
ha a-zháznál.

PESTRE mindenestanyt

keresek 2 személyhez,
kis lakásba. Jelentkezés:

Mohács, Városház utca 5. sz.

Privát sertésvágást vállaltok:
BÁRÁ CZ ISTVÁN hentesmester
Mohács, Arany János utca 6. sz.

HIRDETMEY.

Ügyfelem Mohács szigeten fekvő 5 k. hold 1375 n öl gyümölcsösét elkívánja adni. Venni szándékozók írásbeli ajánlataikat küldjék címemre: **dr. Német István** ügyvéd Mohács, II. Lajos u 16.

Fiatalf URIFODRÁSZ-SEGÉDET ellátással felvesz:

Baracskaifodrász
Mohács.

ELADÓ

nagy hídmérleg,

melynek súlyhatára 4000 kg.
Sohl Jakob
Bácsfapuszta.

VESEK és JAVÍTOK használt szecskavágót, morzsolót, répvágót és darálógépet.

NIKOLIN gépjavítóműhely
Kazinczy utca 31.

Bejárónót

keresek a délelőtti órákra.
Cím a kiadóhivatalban.

Mohács m. város hegyközsége
nd. 60/1943. szám.

Pályázati hirdetés.

Mohács megyei város hegyközsége pályázatot hirdet egy megüresedett hegyőri állásra.

Pályázhatnak mindazon magyar állampolgárok (lehetőleg mohácsi illetőségűek), akik katonai szolgálatot teljesítettek (hosszabb frontszolgálatuk és hadirokkantak előnyben részesülnek), feddhetetlen előéletűek és szervezeteik a hegyőri teendők elvégzésére alkalmasak.

Javadalmazás: kezdőfizetés (törzsfizetés) havi 120 — pengő, családi pótlék törvényes feleség után havi 30 — pengő, az első két gyermek után havi 30—30 pengő, a negyedik gyermek után a családi pótlék emelkedik. Továbbá lábbelire és talpalásra évi 150 — pengő, ruházatra évi 600 pengő.

A pályázatokat irodámba (Kossuth L. u. 49.) legkésőbb folyó évi december hó 11-ig szóval vagy írásban kell beadni.

Az állás 1944. évi január hó 1 én kerül betöltésre.

Mohács, 1943 november 29.

Dr Beck Alajos
hegyközségi elnök.

Mohács m. város hegyközsége
61/1943. szám.

Meghívó.

Mohács megyei város hegyközsége folyó évi december 12-én délelőtt 10 órakor, határozatképesség esetén folyó évi december hó 19 én délelőtt 10 órakor a városháza kisközségi termében

K Ö Z G Y Ű L É S T

tart a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitót.
2. Az 1944. évi költségvetés letárgyalása.
3. A hegyőri állás betöltése.
4. Esetleges indítványok.

Mohács, 1943 november 29.

Dr Beck Alajos
hegyközségi elnök.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza	41.75 P
Rozs	38.75 P
Takarmányárpa	37.75 P
Sörárpa	41.75 P
Zab	41.75 P
Csöves tengeri	24.20 P
Morzsolat tengeri	31.30 P
Bab, fehér	80 — P

ERVEZEST

ÚJ ÉPÜLETEKRE ÉS ATALAKÍTÁSOKRA, beadványi rajzok és azok sokszorosítása, úgy magánépítetők, valamint közműiparosok részére, vidékieknek is mérsékelt áron, szakszerűen készíti **SPERL JÁNOS** építőmester. Mohács Széchenyi-tér 13. sz.

1944. évre előjegyzési naptár

kaptható: **Fridrich Oszkár**
papírkereskedésében, Mohács
Pk. 3299/1943. sz. Vh. 504/1943. sz.

Árverési hirdetés.

Birnauer Vilmos könyvnyomda, könyvkötészet és papírkereskedése dardai lakos végrehajtató javára végrehajtást szenvedő elleni 1073 P 20 fillér tőkekövetelés és járulékaik erejéig a dardai kir. járásbírósg P 110/1941. számú végzésével elrendelt közbizonyossággal fogantatandó kielégítési végrehajtás folytán az 1942. évi december hó 19. napján lefoglalt és 1380 P-re becsült ingóságokat, közöttük pénzeszközöket, kocsit, Hercegmárokon, a községhezán

1943. évi december hó 9. napjának délelőtt 1/2 9 órajára ezennel kitűzött bírói árverésen a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés ellenében, azonban a becsár 2/3 részénél nem alacsonyabb vételárban el fogom adni. A szakértői becsülés elrendelése esetén a Te. 74. §-a az irányadó.

Mohács, 1943. évi november hó 8.

Nagy Lajos
kir. járásbírósgai végrehajtó.

A mohácsi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság,
9372/1943. tk. szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

Dr Csáky Árpád (képv.: dr Horváth Lajos mohácsi ügyvéd) végrehajtónak Babai György és neje Nikolics Katalin mohácsi lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 99 P 40 f tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a Mohács városban fekvő s a mohácsi 2761 számú betétben A+1, 2 sorsz. alatt 2250 és 2254 2 hrsz. házra és kertre a btelekben 2040 pengő és A+3, 4. sorsz. a. felvett 9.1302.923 rész közös erdőilletőségre és 1.93532 közös legelőilletőségre 1 P 80 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1943. évi december hó 30. napján délelőtt 9 órakor

a telekkönyvi hatóság helyiségében (Szepessy-tér 10. sz.) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél, illetve alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, amelyet a magasabb igéret ugyanannyi 0%-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1943. évi szeptember hó 14.

Dr Horváth Ferenc sk. kir. jbró.
A kiadomány hitelül:
Bartók István
kezelő.